
 

 

 
Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου διοργανώνει σειρά 

διαδικτυακών ημερίδων με θέμα:  
 

«Εκπαίδευση Μηχανικών στην Διατήρηση, 
Αποκατάσταση και Προβολή Μνημείων και 

Παραδοσιακών Κτισμάτων» 
 

Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ, Θησέως 9 -11 Λευκωσία  

 

1η Ημερίδα:  Παρασκευή 5 Φεβρουαρίου 2021   

   3:00 μ.μ. – 7:15 μ.μ. 

 
«Ιστορία Συντήρησης - Θεωρία Αποκατάστασης» 

 

Εισηγητές:  Καθ. Γιώργος Καραδέδος, Αρχιτέκτονας, αρχαιολόγος 

Καθ. Παναγιώτης Τουλιάτος, Αρχιτέκτονας, Ομότιμος Καθηγητής 

ΕΜΠ, Πρόεδρος Τμ. Αρχιτεκτονικής Πανεπιστήμιο Φρέντερικ 

Καθ. Κλαίρη Παλυβού, Αρχιτέκτονας, Ομότιμη Καθηγήτρια ΑΠΘ, 

Επισκέπτρια Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Φρέντερικ  

                    Δρ. Γιώργος Γεωργίου, Αρχαιολόγος, Έφορος Αρχαιοτήτων  

 

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΙΔΑ: 

Η δήλωση συμμετοχής υποβάλλεται ΜΟΝΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ το αργότερο 

μέχρι και την Τετάρτη 3 Φεβρουαρίου 2021 ακολουθώντας τον σύνδεσμο: 

https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_0gh1cA5pR
_-c-rwLkZWiUw 

https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_0gh1cA5pR_-c-rwLkZWiUw
https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_0gh1cA5pR_-c-rwLkZWiUw


 

 

Η ημερίδα θα γίνει διαδικτυακά μέσω Zoom και η συμμετοχή θα είναι δωρεάν 

Πρόγραμμα 1ης Ημερίδας - Παρασκευή 5 Φεβρουαρίου 2021 

 
 

 

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ: 

 

Καθ. Γιώργος Καραδέδος 

 

Σπούδασε αρχιτεκτονική και αρχαιολογία στο Α.Π.Θ. και αποκατάσταση μνημείων στο 

πανεπιστήμιο «La Sapienza» της Ρώμης. Δίδαξε από το 1974 έως το 2013 στο Τμήμα 

Αρχιτεκτόνων του ΑΠΘ και από το 1998 έως σήμερα στο Δ.Π.Μ.Σ. «Προστασία, 

Συντήρηση και Αποκατάσταση Μνημείων Πολιτισμού»: Ιστορία Αρχιτεκτονικής, 

Ιστορία και Θεωρία Αποκατάστασης, Διαχείριση Αρχαιολογικών Χώρων, Μουσειακές 

Χρήσεις σε Ιστορικά Κτίρια και Τόπους. Διετέλεσε διευθυντής του Δ.Π.Μ.Σ. 

«Προστασία, Συντήρηση και Αποκατάσταση Μνημείων Πολιτισμού» του Α.Π.Θ. 

Συμμετείχε σε 24 επιστημονικούς φορείς και επιτροπές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Πραγματοποίησε εκτεταμένη έρευνα σε αρχαιολογικούς χώρους (Δίον, Φίλιπποι, 

Μαρώνεια, Αμφίπολη, Μίεζα, Λευκόπετρα, Πλευρώνα, Στράτος), στα νησιά του 

Αιγαίου, στο Άγιο Όρος και στον Πανάγιο Τάφο. Συμμετείχε σε 22 ερευνητικά 

προγράμματα και εκπόνησε μεγάλο αριθμό μελετών αποκατάστασης μνημείων. Οι 140 

δημοσιεύσεις του κατανέμονται στα γνωστικά αντικείμενα: διαχείριση αρχαιολογικών 

χώρων, αποκατάσταση μνημείων, ιστορία αρχιτεκτονικής και τέχνης, αρχαιολογία, 

αρχαία τεχνολογία.  

 

 

 

Καθ. Κλαίρη Παλυβού 

 

Η Κλαίρη Παλυβού είναι Ομότιμη Καθηγήτρια στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων της 

Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και επισκέπτρια 

καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Frederick της Κύπρου. Διδάσκει Ιστορία της 

Αρχιτεκτονικής και Διαχείριση της Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Το ακαδημαϊκό και 

συγγραφικό της έργο αναφέρεται στους προϊστορικούς πολιτισμούς του Αιγαίου και 

 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ/ ΘΕΩΡΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

15.00-15.15 ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ   

15.15-16.15 ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΛΕΞΗ  
Ιστορία και Θεωρία αποκατάστασης 

Καθ.  Γιώργος Καραδέδος  

16.15-16.45 Η διαχείριση του παλίμψηστου της αρχιτεκτονικής 
κληρονομιάς: αρχές και διλήμματα 

Καθ.  Κλαίρη Παλυβού 

16.45-17.00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ   

17.00-17.30 Από το σκάμμα και τα ερείπια, στους πολίτες και την 
κοινωνία 
 

Δρ. Γιώργος Γεωργίου  

17.30-18.00 Πολιτιστική Κληρονομιά και Επιστήμη Καθ. Παναγιώτης Τουλιάτος  
 

18.00-18.15 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  

18.15-19.15 ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ  
(Συντονίζει ο Καθ. Τουλιάτος)  

 



 

της Ανατολικής Μεσογείου, καθώς και στην διαχείριση αρχαιολογικών χώρων. Έχει 

εκπονήσει σχετικές μελέτες για την Κνωσό, τις Μυκήνες, το Ακρωτήρι Θήρας, κ.ά. Σε 

διεθνές επίπεδο, υπήρξε εμπειρογνώμων σε θέματα προστασίας και ανάδειξης 

μνημείων της Παλαιστίνης και Τεχνικός Σύμβουλος στο Regional Programme for 

Cultural and Νatural Heritage in South East Europe του Συμβουλίου της Ευρώπης.  

 

Δρ. Γιώργος Α. Γεωργίου 

 
Ο Γιώργος Γεωργίου είναι Διδάκτορας Αρχαιολογίας, με σπουδές στο Εθνικό 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο και στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Είναι Έφορος 

Αρχαιοτήτων στο Τμήμα Αρχαιοτήτων, με τομέα ευθύνης τα Αρχαία Μνημεία. Έχει 

διευθύνει μικρής και μεγάλης κλίμακας ανασκαφές σε περισσότερες από 25 θέσεις σε 

όλη την ελεύθερη Κύπρο. Από το 2012 έχει τη διεύθυνση της συστηματικής ανασκαφής 

του Τμήματος Αρχαιοτήτων στο αρχαίο Κίτιον. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα 

επικεντρώνονται στην Κυπριακή Χαλκοκρατία και την περίοδο των κυπριακών 

βασιλείων, από την Κυπρο-Γεωμετρική ως την Κυπρο-Κλασική περίοδο. Έχει 

δημοσιεύσει για θέματα Κυπριακής Αρχαιολογίας άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά και 

συλλογικούς τόμους, κεφάλαια σε συλλογικές εκδόσεις και δύο μονογραφίες. 

 

 

Καθ. Παναγιώτης Τουλιάτος  

Ο Παναγιώτης Τουλιάτος είναι Ομότιμος Καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου, Καθηγητής και Πρόεδρος του Τμήματος Αρχιτεκτονικής του 

Πανεπιστημίου Frederick. Είναι επίσης Καθηγητής της Ανωτάτης Ακαδημίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδος και επιστημονικός υπεύθυνος και εκπρόσωπος της 

Ελλάδας στην CEN- Ευρωκώδικας EC-5. Είναι επιστημονικός υπεύθυνος πολλών 

ερευνητικών προγραμμάτων σχετικά με την Κατασκευαστική Ανάλυση, Αποτίμηση 

Συμπεριφοράς και Προτάσεις Επισκευής και Αποκατάστασης Ιστορικών και 

Μνημειακών Κατασκευών, όπως επίσης και με της έρευνας για σύγχρονες κατασκευές 

μεγάλων στατικών ανοιγμάτων και ιδιαίτερης βιοκλιματικής λειτουργίας. Είναι 

συγγραφέας πολλών επιστημονικών άρθρων, διδακτικών βοηθημάτων και βιβλίων. 

Από τον Φεβρουάριο του 2009 μέχρι και σήμερα είναι πρόεδρος του τμήματος 

Αρχιτεκτονικής του πανεπιστημίου Φρέντερικ και υπεύθυνος του τομέα της 

Αρχιτεκτονικής Τεχνολογίας του τμήματος. Διδάσκει επίσης και συντονίζει το 

διατμηματικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα του πανεπιστημίου Φρέντερικ στη  

«Συντήρηση και αποκατάσταση ιστορικών κατασκευών και μνημείων». Επαγγελματικά, 

ως Αρχιτέκτων – Μηχανικός, έχει ιδιαίτερα ασχοληθεί με πρωτοποριακές κατασκευές 

μη συμβατικού χαρακτήρα, μεγάλων στατικών ανοιγμάτων, σύμμικτης κατασκευής με 

φορείς από Ωπλ. Σκυρόδεμα, χάλυβα και ξύλο και ιδιαιτέρας αντισεισμικής και 

βιοκλιματικής συμπεριφοράς. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


